

# 雷锋精神薪火相传

## ——记丰利镇环农村党总支书记徐金峰

□ 全媒体记者 张予钦 朱宇晔 实习生 刘丽琳



雷锋精神内涵丰富、意蕴深刻，是一面永不褪色、永放光芒的精神旗帜。丰利镇环农村党总支书记徐金峰深刻领悟雷锋精神爱岗敬业、乐于助人、积极奉献的精神，把崇高理想信念和道德品质转化为具体行动，用一桩一件的小事，一点一滴的小爱，夯实了群众基础，汇聚起万众一心团结奋斗的磅礴力量。

两年前，徐金峰刚刚来环农村工作。他在走访时发现，21组王彩林家的一个房间里有一张破破烂烂的木床。经过了解得知，这户人家的儿子患有精神疾病，每次发病就会砸东西，床已经换过几个了，都用不了太久，干脆就不换了。徐金峰心想，这样总是不办法。回去后，他立即联系定制了一张铁床。没几天，当这个“铁家伙”送到王彩林家里时，王彩林都惊呆了，“实在没想到，新来

的书记想得那么周到。”王彩林告诉记者，家门口的路常年失修，一到下雨天就坑坑洼洼，下不了脚。跟徐书记反映了之后，他立即到现场勘察，及时把情况向上反映，几天后就派人把路修好了，出行再也不用担忧了。

一提到徐金峰就竖起大拇指的还有三峡移民唐必云。去年8月，他驾驶摩托车与一辆汽车发生碰撞，导致自己骨折入院。因为他对本地部门不熟悉，事发后，徐金峰主动帮他联系医院、交警部门、保险公司等，代为商讨赔偿事宜。为了唐必云的事，从环农到县城的路，徐金峰不知道走了多少个来回，一直到现在，他还在为给唐必云申请伤残鉴定而奔波。唐必云看在眼里，感动在心里。他记得，徐金峰逢年过节就带礼物来看望；他知道，每当照顾三峡移民

的新政策下来时，这位书记就一定会出现在他家门口；他更清楚明白，有困难就找徐书记，因为他是领导、是朋友、更是家人，书记就是始终亮在心里的那盏明灯。

在丰利街上，有一个叫玉枫园的地方，在这里能听到悦耳的传统乐器演奏和旋律动人的京剧念白，还会看到婀娜的舞袖身段。这是徐金峰在自家住宅两层上办起来的一个戏剧活动室，供村民免费使用，丰富村民的文化生活。“以前没有固定场所排练，我们就打游击战，今天这儿，明天那儿的，很不方便。现在有了徐书记为我们提供的活动室，还为我们精心准备茶点，大家每次来都很开心！”票友柳建明告诉记者，玉枫园正在吸引越来越多的人走近戏曲艺术，对弘扬中华优秀传统文化，增强文化自信，促进戏曲传承发展起到积极作用。

雷锋从未走远，雷锋就在身边。在徐金峰潜移默化地带动下，越来越多人存善念、行善举。村民喻能把自己的店面贡献出来用作网格服务驿站站点，承担了网格员办公、接待群众、协商议事、化解矛盾纠纷等职能。今年年初，他捐

献近5000元物资用于环农村的疫情防控工作，前一阵布洛芬、莲花清瘟等药品紧张的时候，他慷慨解囊，向本村需要药品的村民免费赠药；包爱红在母亲摔倒后尽心尽力服侍照顾，母亲被新冠病毒感染期间，更是寸步不离。“羊知跪乳之恩，鸦有反哺之举。父母养我们小，我们养父母老，这是理所应当的事情，也是作为子女义不容辞的责任。”包爱红的话让人动容；李汉平担任网格员以来，坚持逐户走访，深入了解群众需求，每当老人有体检等需求时，用自己的电动车接送老人，每到中秋节、春节、重阳节都会拎着水果、礼品去看望。在环农村农民街，也总能看到李汉平的身影，他会劝阻乱停乱放、乱扔垃圾、占道经营等不文明现象，也会拿起扫帚、簸箕清扫公共厕所和街道，收拾乱堆乱放的垃圾，他还会抱着一叠宣传资料，逐户发放，呼吁群众加入环境整治的行列，在他的努力下，公共环境得到了有效改善……“我们村涌现出越来越多的志愿者，他们为雷锋精神赋予了更深的内涵，雷锋精神在小村大爱中薪火相传。”徐金峰说。



# 江姐精神，传承有我！

□ 通讯员 陈岭莉 全媒体记者 张海燕

“天地英雄气，千秋尚凛然”。19日下午，“第四期如东县青年企业家创新与传承研修班”学员们参观四川大学江姐纪念馆，缅怀革命先烈，传承红色基因，大家一路参观一路感悟，一路沉思一路洗礼。

四川大学望江校区的江姐纪念馆，是全国首家江姐纪念馆。在解说员的引导下，学员们逐一学习了江姐出生成长、投身革命、川大学习、离校被捕、狱中坚持斗争及最后壮烈牺牲的光荣事迹。

在江竹筠烈士像前，如东亿兰纺织有限公司董事长钱夏兰深情地说：“看到江姐纪念馆门口洁白的江姐雕像，很难想象这张稚嫩的脸颊是如何面对重庆渣滓洞种种酷刑的，江姐钢铁般的意志力永远是我们的榜样。”她说，很多时候决定企业命运的是企业家的意志力。

近些年来，纺织行业陷入困境，钱夏兰带领的团队将发展重点从产能的扩张转向技术进步和产品创新。2020年，公司专门建立了产品创新团队，把产品创新当作发展的重中之重，积极推进设备升级和技术改造，实现核心竞争力的有效提升以及从坯布、面料到成品的主产品升级转型，成为全县为数不多的从原材料加工到成品出售，真正实现一条龙纺织企业。钱夏兰信心满满地说：“奋斗是缅怀先烈最好的行动，作为年轻一代企业家，我们将牢记习近平总书记的重要嘱托，身怀产业报国、实业报国之心，不断做强做大实体经济，今年‘亿兰纺织’的目标是实现销售收入过亿元！”

面对敌人的严刑拷打坚贞不屈，用年仅29岁的生命谱写了一曲共产党员的青春之歌。学员们在江姐纪念馆鞠躬默哀，缅怀先烈，寄托哀思。如东联亿机电有限公司常务副总经理周毅骏激动地说，江姐虽然已经离开70多年，但是她的精神却永远感动、激励着一代又一代的中华儿女们勇敢奋斗。

“联亿机电”一直专注于生产电容器铝外壳，得益于走自主创新之路，目前在自动化、智能化的规划和设计方面处于行业领先地位，先后获得国家发明专利7项和实用新型专利33项，去年成功跻身国家级专精特新“小巨人”企业之列，销售收入突破2亿元，生产规模位居全球前二。周毅骏表示，作为一名青年企业家，将把爱国主义贯穿于企业发展全过程，把企业打造成为强大的创新主体，争做爱岗敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。

“江姐精神，传承有我！”在江姐纪念馆，全体学员面对党旗，重温誓词，大家纷纷表示，学习江姐精神，走好新的征程，做到不忘历史、不忘初心，知史爱党、知史爱国，用实际行动书写出无愧于革命英烈、无愧于时代的精彩华章！

## 如东经济开发区(高新区) 开展消防理论宣贯培训

本报讯（通讯员 陆海卫）近日，如东经济开发区(高新区)组织召开全区消防工作会议暨消防理论宣贯培训会。

会议分析研判了当前消防安全形势，部署了近期消防重点工作，通报了近期消防安全检查情况。会议强调，要深化重点环节消防源头管控，聚焦重点领域，强化消防治理，强化消防安全薄弱环节整治，筑牢安全“防护墙”；加强行业领域消防安全监管，明确监管职责，严格落实

安全生产主体责任；广泛开展消防宣传培训，结合本次宣贯活动，加大警示教育和宣传曝光力度。

县消防救援大队相关负责人详细讲解了《江苏省消防条例》《单位消防安全管理规范》等相关法律法规，进一步提高与会人员的消防安全意识，树立正确的消防安全观念，时刻绷紧安全这条弦，持续加强消防安全管理，营造安全的生产生活环境。

## 岔河小学 开展“集邮进校园”主题活动

本报讯（全媒体记者 徐建彬 通讯员 章纪）为更好地传播邮票文化，丰富学生的课余生活，近日，岔河小学开展“集邮进校园”主题活动。

活动中，县老干部集邮协会人员精心制作课件，利用电教设备，围绕邮票《抗美援朝》的历史故事，为同学们举办了一堂图文并茂、精彩纷呈的知识讲座，带领同学们感受邮票的魅力。讲座结束后，现场还举办了专题邮展，一册册精美的邮票吸引着学生们驻足观看，志愿者还为广大师生讲解了集邮相关知识。



### 乐享春日好时光

4月的如东，阳光正好，春意正浓，不少人选择用露营的方式享受休闲时光。天为幕，地为席，偷得浮生半日闲。上周末，在青年公园，草坪上搭建了10多个帐篷，休闲度假的氛围感瞬间拉满。 全媒体记者 葛重阳 王莹 摄



# 事故隐患详排查 安全管理标准化

